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ВСТУП 

Питання розвитку санітарно-курортних закладів Поділля як складової 

індустрії гостинності України надзвичайно важливе і актуальне на 

сьогоднішній день. Річ у тім, що цілющі води Поділля зацікавили фахівців 

лише у середині ХХ ст., коли були досліджені лікувальні властивості джерел 

у Сатанові, Макові. У цей же час велика увага приділяється курортному 

лікуванні, широкому застосуванню фізичних факторів, які використовуються 

для профілактики лікування, широке застосування фізичних факторів, які 

використовуються для профілактики лікування і медичної реабілітації різних 

категорій хворих. З середини ХХ ст. в Макові, і, особливо, в Сатанові 

розпочинається будівництво  відомчих готелів-санаторіїв. На початку 2000 

років їх кількість значно зросла. 

Отже, актуальність даної теми полягає у висвітленні санаторно-

курортних закладів як складової індустрії гостинності України. 

Теоретичні та прикладні проблеми розвитку санітарно-курортних 

комплексів Поділля в системі України в умовах євроінтеграційних процесів 

потребує глибокого обґрунтування.  

Окремі аспекти функціонування та розвитку готельного господарства та 

санаторно-курортних закладів розглядаються в наукових працях вітчизняних і 

зарубіжних авторів: В.А.Азара, Р.А.Браймера, О.П.Дуровича, М.І.Кабушкіна, 

В.І.Карсекіна, В.О.Квартальнова, Н.М.Кузнєцової, Г.А.Папіряна, 

Т.І.Ткаченко, Д.Уокера, О.Д.Чудновського.  

Проте ціла низка проблем залишається недостатньо розробленими в 

галузевому розрізі. В умовах трансформаційних змін потребує дослідження 

проблема осучаснення діючих готелів та санаторно-курортних закладів 

Поділля, які набувають міжнародного значення. 

Метою магістерської роботи є висвітлення стану санаторно-курортних 

закладів Поділля як складової індустрії гостинності. 

Для досягнення поставленої мети були сформульовані і вирішені 

наступні завдання: 
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- висвітлити історію зародження і розвитку курортів; 

- подати класифікацію курортів України та проаналізувати природно-

ресурсний потенціал; 

- проаналізувати територіальну структуру курортного комплексу 

України; 

- висвітлити курортно-рекреаційні ресурси Хмельниччини; 

- Сатанівський та Маківський курортні комплекси як складова 

гостинності України. 

Об’єктом дослідження виступають санаторно-курортні заклади як 

складова індустрії гостинності. 

Предметом дослідження є аналіз розвитку та формування перспектив 

розвитку курортно-санаторних закладів Поділля як складової індустрії 

гостинності України.  

Теоретичною та методологічною основою дослідження є: сучасна 

теорія управління підприємствами санаторно-курортного напрямку, праці  

вітчизняних і зарубіжних вчених, а також питання створення системи 

ефективного управління та розвитку санаторно-курортних закладів. 

У процесі дослідження були використані методи системного і 

предметно-логічного аналізу, історизму, абстрагування, спостереження, 

експертних оцінок. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що вперше зроблено 

узагальнений аналіз створення, діяльності сучасного стану і перспектив 

розвитку санаторно-курортних комплексів Поділля як складової індустрії 

гостинності України. 

Основні наукові результати теоретичних досліджень, що визначають 

елементи наукової новизни, полягають у наступному: 

1. Уточнено класифікацію курортів України. 

2. Розроблена територіальна структура  курортного комплексу України. 

3. Визначено перспективи розвитку санаторно-курортних комплексів. 
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Практична значимість результатів дослідження полягає в тому, що 

робота була виконана на замовлення департаменту курортології і мінеральних 

ресурсів Хмельницької обласної адміністрації. 

Робота складається зі вступу, чотирьох  розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків; робота містить 102 сторінки, в тому числі 6 

додатків. Бібліографічний список включає 65 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі досліджена проблематика та визначені перспективи розвитку 

курортно-санаторних закладів як засобів гостинності України, що дає змогу 

зробити такі висновки: 

1. У процесі дослідження даної проблеми висвітлено історію 

становлення і розвитку курортної справи. На основі порівняльної оцінки 

проведено класифікацію курортів України. 

Відзначивши великий природно-ресурсний потенціал України, 

врахувавши кліматичні пояси, дійшли висновку про можливість створення 

різних курортних зон, будівництво нових курортно-санаторних комплексів, 

які одночасно можуть слугувати і засобами розміщення, особливо в пік 

туристичного сезону в приморських районах. 

2. Проаналізовано територіальну структуру курортних комплексів 

України. В роботі дана класифікація факторів, згідно яких аналізувалась 

територіальна структура. Вона проводилась за такими ознаками: зовнішні 

фактори (економічні, політичні, соціальні, природно-кліматичні, культурно-

історичні, екологічні) і внутрішні фактори (рівень соціально-економічного 

розвитку регіону, концентрація іноземних інвестицій в регіоні, рівень 

розвитку матеріально-технічної бази). Визначено ступінь їх впливу на 

розвиток санаторно-курортних комплексів України. 

3. Висвітлено санаторно-курортні ресурси Хмельниччини. 

Досліджено, що в регіоні діє потужний санаторно-курортний комплекс у 

Сатанові, де є багато невеличких  готелів, які приймають бажаючих 

оздоровитись, а також триває будівництво потужного комплексу з 

зарубіжними (ізраїльськими) інвестиціями. Потужні запаси мінеральної води 

(у 6 разів перевищує Трускавецьке та у 2,5 Трускавецьке і Східницьке разом 

взяті) дозволяють будувати ще чимало оздоровниць. 

Маківське родовище  «Перлина Поділля» має запаси 43 м3 води на добу 

та ділянка мінеральної води типу «Миргородська» з запасом 60 м3 на добу теж 

має непогані перспективи росту. Крім названих родовищ існує ще 7 родовищ 



91 
 

мінеральної води, які дозволяють стверджувати про перспективи 

Хмельниччини як санаторно-курортного центру України, одночасно можна 

використовувати як заклади гостинності.  
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